

# СОВРЕМЕННЫЙ ГОСПИТАЛЬ - ГОРОЖАНАМ

Вчера аким г. Алматы **Виктор Храпунов** подписал Соглашение с представителем Корейского агентства по Международному сотрудничеству (KOICA) **Ок И-Хо** о создании казахстано-корейского госпиталя дружбы. Его предполагается создать уже весной будущего года на базе городской поликлиники №5.

Южнокорейская благотворительная организация намерена своим участием помочь мэрии Алматы в оказании бесплатной медицинской помощи горожанам. В соответствии с Соглашением корейская сторона выделяет 1, 2 млн. долларов США на ремонт, реконструкцию и оснащение современным оборудованием двух этажей поликлиники. Предполагается на первых порах обеспечивать лечебное учреждение лекарствами. В комплект медицинского оборудования входит и мини-автобус. Казахстанская сторона, в свою очередь, оплачивает все коммунальные расходы, участвует в проведении ремонта здания, а затем казахстанские специалисты, которые пройдут месячную стажировку в Сеуле, будут 3-4 года работать вместе с корейскими врачами. После 2000 года госпиталь будет полностью передан под юрисдикцию алматинской мэрии.

В теплом рукопожатии мэра Алматы и южнокорейского представительства выразилась взаимная заинтересованность в укреплении дружеских связей двух азиатских стран.

## ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ВЫДАЮЩИХСЯ ГОРОЖАН

Аким г. Алматы **Виктор Храпунов** принял ряд решений об увековечении памяти выдающихся горожан.

На доме №20-а по ул. Сатпаева установлена мемориальная доска в память о докторе филологических наук, профессоре, академике, члене-корреспонденте АН РК **Какене Ахановиче Аханове**. В память о докторе педагогических наук, профессоре, академике республики **Толегене Тажибаевиче Тажибаеве** мемориальная доска установлена на доме

№107 по пр. Абылай хана. Также увековечена память видного журналиста и общественного деятеля **Кенесбая Усебаева** (на ул. Тулебаева) и ученого-тюрколога, доктора филологических наук, профессора, члена-корреспондента АН РК **Маулене Балакаевиче Балакаева** (на ул. Ч. Валиханова).

Пресс-служба акимата Алматы.

## СОБЫТИЯ В МИРЕ

### Россия: впервые на ОРТ

Премьер-министр российского правительства **Виктор Черномырдин** подписал постановление о создании коллегии представителей государства на Общественном российском телевидении. Коллегия призвана представлять интересы государства по закреплённым в федеральной собственности акциям ЗАО "ОРТ", а также вырабатывать и реализовывать единую позицию государства по всем вопросам, отнесенным к компетенции тех государственных органов, которые представляют лица, вошедшие в состав коллегии.

### Италия: давайте жить дружно

Двухдневная встреча в верхах на Крите, где за общий стол уселись вместе руководители восьми стран Юго-Восточной Европы, довольно ясно показала, что религиозная нетерпимость, этнические чистки, перепадающие с молодком матери, застарелые обиды на соседей, что на протяжении веков приводило к многочисленным жертвам, привели к психологической усталости целых наций. Их наказ своим лидерам - найти общий язык, перестать ссориться и начать сотрудничество. В критской купели, похоже, зародился прообраз пока еще аморфного образования по модели Европейского союза (ЕС). "Восьмерка" запланировала регулярные контакты на министерском уровне. В 1998 году хозяйкой следующей встречи в верхах станет Турция.

### Ирак: Саддам Хусейн и американцы готовы на открытое столкновение

Кризис, связанный с намерением багдадских властей изгнать из страны американских экспертов - членов комиссии ООН по разоружению Ирака, продолжает нарастать. Генсек ООН Кофи Аннан стремится решить его дипломатическим путем. Однако Саддам Хусейн, с одной стороны, и администрация США и Великобритании с другой, похоже, готовы довести дело до открытого столкновения. Саддам Хусейн все-таки выставил, как и обещал, из Ирака троих американских экспертов. Кроме того, узнав о том, что спецкомиссия ООН по разоружению Ирака намерена провести запланированные ранее полеты разведывательного самолета У-2 над южными районами страны, багдадский правитель пригрозил сбить этот самолет.

### Бельгия: для мусульман - будильник

Бельгийская часовая компания выпустила в продажу будильники для мусульман. Владелец такого будильника, в какой бы части мира он ни находился, всегда будет точно знать время намаза. Заложённая в часовую механизм программа рассчитывает пору молитв с учетом местного часового пояса и включает сигнал - голос муэдзина, призывающего правоверных к молитве. Пение муэдзина звучит 2 минуты 40 секунд.

рин и майонез разных видов, пакуемые в современную гигиеническую и красивую тару. Приоритет фирмы, безусловно, высокое качество.

Было что показать и АО "Бахус". Коньяки, шампанские и сухие вина, особенно коллекционные, высоко ценятся не только в странах СНГ, но и в дальнем зарубежье, где этот продукт - на любой вкус.

ТОО "Агропродукт" существует чуть больше года. Но в самых престижных продуктовых магазинах Алматы не залеживаются такие диетические деликатесы, как творожные сырки в шоколадной глазури, диетическая сметана в пластиковых стаканчиках, майонезы в полиэтиленовых пакетиках, разные виды творога, кефира.

Интересно, что мощности молодого предприятия рассчитаны на ежесуточную переработку более пяти тонн молока. Но благодаря совершенным технологиям их можно будет наращивать. Был бы спрос. А он уже теперь повышенный.

На замечания одного из журналистов, что вот наконец промышленность райсна выходит из прорыва, директор мебельной фирмы "Парадайз" **Руслан Аюпов** резонно заметил, что вечно лежать на боку как-то неприлично и поэтому обязательны подъем, когда алматинцы смогут получить все необходимое по вполне доступным ценам, произведенное на местном предприятии.

Александр ВОЛОДЕВ.  
Фото Владимира ЗАХАРЧЕНКО.



## С XV сессии гормаслихата

**КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ЗАСЕДАНИИ XV СЕССИИ АЛМАТИНСКОГО ГОРМАСЛИХАТА С ДОКЛАДОМ "О ГОТОВНОСТИ ЖИЛОГО ФОНДА, ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА ГОРОДА К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ" ВЫСТУПИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ АКИМА ГОРОДА АЛМАТЫ МАРАТ ДУЛКАЙРОВ. ЭТОТ ДОКЛАД ВЫЗВАЛ ЖИВОЙ ИНТЕРЕС СРЕДИ ДЕПУТАТОВ, А ПОТОМУ МЫ И ПРЕДЛАГАЕМ ЕГО ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ С НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫМИ СОКРАЩЕНИЯМИ.**

Все мы привыкли, что ежегодно с 15 октября начинается отопительный сезон. Однако в этом году погодные условия нам позволили несколько отдалить срок подключения потребителей к источникам теплоснабжения.

Решением акима города Алматы с 20 октября, то есть неделю назад, началось подключение систем отопления объектов здравоохранения, детских учреждений, школ и других первоочередных объектов. А с 27 октября начато подключение

# ЗИМА ЗАБОТЫ НАШЕЙ

жилого фонда города, то есть тех, кто имеет на это право по паспорту готовности.

При этом хочу отметить, что принятию указанного решения предшествовала большая напряженная работа по подготовке объектов энергетического и жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону 1997-1998 годов.

Особенностью и, я бы сказал, трудностью нынешней подготовительной кампании явилось то, что пришлось работать с предприятиями и организациями с частной формой собственности. Это "Алматы Пауэр Консолидэйтед", КСК, которых в первую очередь больше волновали свои интересы и собственные планы.

Например, "Алматы Пауэр Консолидэйтед", ссылаясь на отсутствие финансирования, упорно доказывая необходимость повышения тарифов на электрическую и тепловую энергию, не вернула своевременно ремонтную кампанию на основных энергистических города, в тепловых и электрических сетях.

Непростительно для "Алматы Пауэр Консолидэйтед", что май, июнь, июль практически ничего не делалось в плане подготовки к зиме, и ранее запланированные мероприятия оставались под угрозой срыва. Ситуация сложилась неординарная и, можно сказать, для подготовительного периода к зиме небывалая. Поэтому **Виктор Вячеславович** с первых дней вступления в должность поставил конкретную задачу - реально оценить состояние дел в "Алматы Пауэр Консолидэйтед", то есть выезд на место, оценка деятельности на местах, на станциях, в котельных и тепловых сетях.

Вы помните те многочисленные совещания с руководством "Алматы Пауэр Консолидэйтед", которые дали конкретный результат. В июле - августе была погашена задолженность бюджетных организаций перед АПК в размере 730 миллионов тенге. Эта сумма - долг прошлого отопительного сезона.

Проведенная тщательная проверка затрат АПК на производство и поставку электричес-

кой и тепловой энергии показала необоснованность выдвигаемых ими требований на повышение тарифа. В результате принятых мер "Алматы Пауэр Консолидэйтед" с начала августа профинансировала все основные контракты по закупке топлива, запасных частей, материалов и оборудования; скорректировала и согласовала графики ремонта основного оборудования, и там, где это необходимо, были организованы круглосуточные работы.

Лишь только в августе АПК приступила по-настоящему к ремонтной кампании. Неоправданно были пожерены три летних месяца, что вынуждает закончить ремонтную кампанию лишь в декабре текущего года.

Еженедельно акимом города проводятся заседания штаба по подготовке к зиме с участием акимов районов, руководителей организаций города для оперативного решения возникающих вопро-

сов и обеспечения жесткого контроля за выполнением запланированных мероприятий.

В результате котельные и тепловые сети АО "Алматытеплокоммуэнерго" полностью подготовлены к зиме. Отремонтированы и подготовлены водопроводно-канализационные сети, насосные станции ГКП "Водоканал", приведено в полную готовность оборудование газового хозяйства города.

По магистральным тепловым сетям и котельным "Алма-

ты Пауэр Консолидэйтед" ремонт практически закончен. С 20 октября началось подключение первоочередных потребителей - родильных домов, больниц, детских домов малюток, домов престарелых.

Топливо заготовлено в достаточном количестве.

По объектам жилого фонда города получены акты готовности на 5586 жилых домов, или на 83 процента. Ответственность за подготовку жилого фонда лежит на самих КСК. Хочу отметить, что все КСК и жители города неоднократно предупреждались через средства массовой информации о том, что ни один объект в городе, в том числе и жилые дома, не будут подключены к теплу без получения паспорта готовности. Паспорт готовности выдается, когда все системы теплоснабжения, техника готовы к работе в зимних условиях и когда погашены финансовые долги.

(Продолжение читайте, пожалуйста, на 2-й стр.).